

## 说话算数的沔阳县科委

《图书馆学通讯》编辑部：

贵刊在今年第二期上发表了《沔阳县科委负责同志谈如何开创县馆建设新局面——为科研生产服务问题》一文后，我县科委说话算数，不到两个月的时间就拨款与团县委等有关单位和县图书馆共同办了两件事，取得了较好的效果。

第一件事是从七月十二日开始，至八月廿五日止，举办了“沔阳县首届暑假青少年有奖科普月”活动。参加这次活动的有六所中小学校，报到人数510多名。内容有科技常识的学习与测验；猜科技谜语；采集昆虫标本；阅读科普书刊和英语学习等，目的是增加同学们的科学技术知识，提高同学们的智力，鼓励同学们爱科学、学科学、用科学。在这次活动中，共收到读书心得和日记897篇，科普书刊阅览2690人次，图书流通11,440册次。经民主评议有七名同学获一等奖；十七名获二等奖；二十三名获三等奖。县实验小学初一（五）班李丽同学认真阅读了《十万个为什么》、《少年科技画报》、《小学生科技》等科普书刊后，学会了捕捉制作昆虫标本的基本技术，名列科普班采集昆虫标本第一名。在学习自然常识的测验活动中，有10名同学获得满分，15名同学猜科技谜语，获得满分。

与此同时，同学们还开展学雷锋、蒋筑英、罗健夫、朱伯儒、张海迪等先进事迹活动，做了许多好事，受到同学和辅导员们的好评。

另一件是我县最近召开了全县科技情报工作座谈会。几个重点公社图书馆业务工作人员和文化站长参加了会议。

会议由县科委副主任徐嵒同志主持。会上，图书馆业务工作人员汇报了本公社图书

馆怎样收集利用科技情报资料解决生产中的难题和推动农业生产发展的作法和效果。针对农村的实际与同志们汇报的情况，徐嵒在会上讲了话，提出了怎样收集、整理、传播和利用科技情报资料的具体作法和要求，并强调公社图书馆（室）要作好党委的参谋，积极配合公社科普协会、广泛地开展科普活动，以提高人民群众的科学文化水平，为早日实现农业现代化不断作出贡献。

（湖北省沔阳县图书馆 胡铁树）

## 关于图书馆工作文明的建议

书刊封面是整个书刊很重要的组成部分。许多书刊的封面装帧经设计人员精心的创造博得读者的欢迎，给人以美的享受，产生阅读的兴趣。而我们有的图书馆工作人员对此却漫不经心，随意给精美的书刊封面上加盖一个单位藏书章或财产登记号。看来不但不整洁，且有损于整个书刊美观。图书馆工作更应体现精神文明，点滴小事也应引起我们足够重视。在这方面我国著名文学家茅盾同志那种认真细致的工作作风是很值得我们学习的。他在每向友人赠送书刊时，总是十分注意保持封面的美观整洁，每于扉页上签名盖章后，都在所盖的图章上垫衬一小块方方的白宣纸。为的是使印色不染着封面。这对我们应是一种很有为的启示。特提出这一建议，望能在贵刊某个小角刊出，以期引起注意。

（山东工学院图书馆 孙东升）

